



北京大学不能成为“北京人大学”

——俞敏洪委员建议调整名校招生比例推进高考公平

提案议案聚焦

□据 新华社北京3月8日电

“全国重点大学在各省区市之间录取率差异巨大,严重损害了高考公平。”全国政协委员、新东方教育科技集团董事长兼总裁俞敏洪接受记者采访时表示,全国重点高校应该按各省区市

实际考生数量同比例分配招生名额。

俞敏洪说,作为一名教育领域的政协委员,自己今年准备的提案就是关于推进高考公平的。当前,多数省市出台了异地高考的政策,而北京、上海、广东、天津等流动人口最多、最受社会关注的省市,所颁布的异地高考方案门槛之高,将绝大多数随迁子女拒之门外,让众多翘首期盼的家长和学生倍感失望。

俞敏洪说,由于京沪广津拥有的全国重点大学数量比其他省份多,加

上大学录取名额普遍向所在地倾斜,重点大学在这些地区录取率远远超过其他省区。正如网友所调侃的那样,北京大学已经成为“北京人大学”,复旦大学已经成为“上海人大学”。

俞敏洪建议,全国性高校根据实际考生数量(以考生户籍为准)同比例分配各省区市招生名额。这样的名额分配方式让不同省份拥有平等的录取率,给予每个考生同样的录取机会,可有效解决因地区教育水平差异带来的招生机会和入学机会的不公问题。

让人很受伤的蛋黄精

微观两会

【博文】全国人大代表朱张金透露,养殖业内有个“公开的秘密”——把蛋黄精拌在鸡饲料里,能让产出的蛋蛋黄多,看起来像柴鸡蛋。目前公众对蛋黄精所知甚少:蛋黄精对人体危害有多大?使用范围有多广?如何鉴别“蛋黄精蛋”?……希望不要像三聚氰胺一样,等出了大事,监管部门才现身。

【网友】“周老师的老师”:又把球踢给消费者了,吃鸡蛋您还得会鉴别,管理机构是干什么的?

【网友】“花猫咪”:养殖业、种植业、食品加工业究竟还有多少行业秘密?怎么想都觉得没有安全感。

【网友】“水泥厂技术服务”:治标不治本不行,建议从源头抓起!

【网友】“大庆-金歌”:蛋黄精对人体危害到底有多大,希望有关部门尽快给百姓解释! (据新华社)

图说两会

盛装扮靓女代表

3月8日,参加十二届全国人大一次会议第二次全体会议的少数民族女代表们,身穿多姿多彩的民族盛装,走过天安门广场,步入人民大会堂。(拼版照片)

新华社记者 王颂 摄



全国政协委员呼吁——

设九九重阳日为“中华父亲节”

□新华社北京3月8日新媒体专电

三八妇女节,当鲜花献给广大女性的同时,一些人也开始从传统礼俗角度关注男性文化。全国政协委员、台盟中央秘书长张宁建议,设九九重阳日为法定“中华父亲节”。

张宁认为,传统节日是人伦教化的好载体,但一般都是综合性的,单项主题的专节较少。而现代化的社会分工需要有单项表达人伦感情的节日,于是西方的此类节日便纷纷进入我国

社会,如美国的母亲节、父亲节,西方的情人节,等等。这在某种程度上会让年轻人对于中华传统文化的认识渐渐淡薄。

三八妇女节已经在我国社会形成普遍认同,突出对女性的尊重,但我国至今未设立法定的父亲节。张宁认为,一些商家和媒体已将6月份第三个星期日的美国父亲节当作中国的父亲节,误以为这一日是“国际父亲节”。实际上却并非如此,如俄罗斯、比利时、德国的父亲节日期都不一样。

1989年,我国政府决定以本来就蕴含敬老内涵的传统节日——农历九月初九重阳节作为中国敬老节(老人节),张宁认为,这一天同样可以法定为“中华父亲节”。首先,重阳节的“敬老孝亲”主题正好可以适用“中华父亲节”;其次,中华传统以奇数为阳数,九九是“重阳”,适宜作父亲节;最后,九九重阳日有祭拜黄帝的传统,而黄帝一直被认为是中华民族的人文始祖,其历史渊源、民俗依据也可作为父亲节依据。

“我们不能种子孙的地、吃子孙的粮”



□据 新华社

企业为一座煤矿办手续,最少要跑33个政府部门单位,先后出147个文件、盖205个章。

——全国人大代表、大同煤矿集团董事长张有喜

我们国家粮食连续九年丰收是难得的成绩,但我们更应该重视背后潜藏的危机。土地已千疮百孔,国家必须出台措施提高耕地质量,我们不能种子孙的地、吃子孙的粮。

——全国人大代表、中国工程院院士陈温福

青藏铁路延伸线有望今年年底或明年年初建成

□据 新华社

西藏自治区主席洛桑江村8日在参加十二届全国人大一次会议西藏团审议时说,世界海拔最高铁路——青藏铁路的延伸线拉日铁路有望今年年

底或明年年初建成。

2010年开工的拉日铁路连接拉萨与西藏第二大城市日喀则,线路总长253公里,穿越近90公里的雅鲁藏布大峡谷地区,截至2012年年底,累计铺轨82.3公里。拉日铁路建成后,

将彻底改变西藏西南部地区依靠公路运输的单一局面。

洛桑江村透露,西藏将着力打造以拉萨为中心,辐射日喀则、林芝地区的藏中生态旅游大区,拉日铁路的建成将对这一地区旅游事业的发展起到推动作用。



陈温福 (新华社发)